

NÉPLAP

Hat oldal — Ára 40 fillér

Véglegesen a parasztek birtokába kell juttatni a már kiosztott földeket

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 176. SZÁM

VILAG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947. AUGUSZTUS 5, KEDD

A szegényparasztságért

A parasztság Hajdú megyében és egyre inkább tudja, hogy ha baja van, ha sérelem éri, hová kell fordulni. Gyakran jönnek olyan rendelkezések az egyes minisztériumokból, amelyekről mindent el lehet mondani, csak azt nem, hogy a parasztság érdekeit szolgálják. Megindul a küldöttség-szolgálat. Megindul a hajdúsági falvak MKP-irodái átváltoznak sűrű tömegű Panaszirodákká.

Az MKP helyi szervezetei ilyenkor mozgósítják a falu egész parasztságát, mely pártállásra való tekintet nélkül, gazdasági érdekeinek megvédéséért egységesen a paraszti érdekek legfőbb védelmezője, a Magyar Kommunista Párt mögé. És gyorsan futnak be a jelentések a párt megyei központjába, ahol bürokráciamentesen haladéktalanul intézkednek a sérelem orvoslása végett.

Ez a szokásos út, amit a hajdúsági parasztek sérelmei, panaszaik, ügyes-bajos dolgai szinte nap, mint nap megjárnak. Ez volt az útja most legutóbb is, egy kivívó paraszti sérelemnek: a korábbi olyan rendelkezést adott ki, amely szerint a gazdák csak vámörleési engedély ellenében örölhetnek. A községi eljárással által kiállítandó vámörleési engedély kiadását a földadó rendezésének feltételéhez kötötte a rendelet. Nem számolt a hajdúsági szegényparasztság egészen kivételes aszály-és jégkársújtotta természetével, amelyből nem, hogy a földadót nem tudják rendezni a most egymás után harmadszorra elemi kárt szenvedő kisparasztek, de még a fejadagjuk, meg a vetőmagszükségletük sem lesz biztosítva, a hitvány, egy-kétfázisú természetből.

Hamarosan be is futottak a jelentések a megye legtávolabbi esőfalvából is az MKP hajdúmegyei iktárságához: csináljon valamit a párt ennek a lehetetlen rendelkezésnek megváltoztatására, hajdúmegyei viszonylatban való módosítására. Szabó István MKP nemzetgyűlési képviselő azonnal sorompóba lépett: közbenjár a minisztériumoknál az aszályújtotta hajdúmegyei gazdák érdekében. Az akció eredményeképpen a kormány olyan rendelkezést adott ki, hogy azok a gazdák, akik csupán a maguk és családjuk fejadagját, valamint a vetőmagra való takaríthatják be a súlyos elemi károk következtében, a vámörleési engedélyt megkaphatják. A községi eljáráságon a jegyző köteles ezt részükre kiállítani akkor is, ha a földadó nincs rendezve. Nem lehet kétségbevonni, hogy ilyen esetekben nem a rosszakaraton, vagy nemtorődömségen mulik a késedelmes adófizetés, hanem azon a súlyos gazdasági helyzetben, amelyben még a kárvallottaknak van szüksége állami segítségre.

Nem a legnagyobb, de azért meglehetősen sok kisparasztot érintő sérelmet orvosoltunk ezzel. S ez a legutóbbi, sikeres akciónk csak egy láncszem abban a sorozatban, mely a földosztástól a, talvally aszálykárosok megsegítése, a malmi dézsma eltörlése, a beszolgáltatás 15 holdon aluli megszüntetése, az agráröllő szükítése, a parasztság vetőmaggal, hitellel, kölcsönökkel való ellátása és még egy sor súlyos paraszti sebhelyesítésén keresztül naprendre

Augusztusban megindulnak a hortobágyi öntöző csatorna munkálatai

A közmunkát mindenáron folytatni kell — hangoztatta Szabó István MKP képviselő

Péntek reggel utazott fel a közmunkások küldöttsége Ménés János helyettes polgármester, Szabó István MKP nemzetgyűlési képviselő és Molnár József hajdúvármegyei szakszervezeti titkár vezetésével Budapestre, ahol az építésügyi minisztériumban az Országos Tervhivatalnál a közmunkások helyzetén való könnyítéseket kívántak elérni. Ménés János helyettes polgármester szombaton este érkezett vissza Debrecenbe és hétfőn számolt be az út eredményéről. Elmondotta, hogy

a Tervhivatal vezetője erősen nehezítette, hogy Debrecen városa még nem készítette el a hároméves tervet.

Berei elvtárs hangsúlyozta, hogy az országos hároméves terv kezdési lépéseinél még vannak zökkenők és teljes lendülettel csak a hónap vége felé fog kibontakozni. Elismerlte a Tervhivatal, hogy Debrecenben a munkanélküliség elsősorban a szak-képzetlen munkásokat érinti és elfogadta Ménés János előterjesztését, hogy a nagyipariüzemeket kell kifejleszteni. Berei elvtárs azonnal körtelefont intézett a Hitelbank, a Dohányjövődék és a GYOSZ vezetőségéhez és felhívta őket, hogy a debreceni üzemeiket szélesítsék ki. Bejelentette továbbá Berei elvtárs, hogy

még ebben a hónapban megindulnak a Hortobágyon az öntöző csatornázási munkálatok,

ahol nagyszámú földmunkások foglalkoztatnak. Megteremtette a lehetőségét, hogy már most a debreceni—záhonyi hidak helyreállításához 20 munkást, a püspökadányi áruáraktárhoz 8 munkást, a vagongyár III. osztályához tetőzéshez 10 munkást, a Budai Ézsaiás-utcai lakótelep helyreállításához 12 munkást, a MÁV műhelytelepi kocsikerékpársülészőhöz négy munkást, a vonatkísérő laktanya kijavításához négy munkást, a repülőter javítás munkálataihoz 36, az állami kórházépítéshez 41 munkást alkalmazzanak. Ezenkívül összegszerűen kiállításba helyezte, hogy

még augusztusban a tüdőgondozó építésére 200.000, az elhagyott gyermekek otthonára 150.000 forintot fog leküldeni.

Ménés János felvetette az Országos Tervhivatalban, hogy a Debre-

ceni Műkögyár kapacitásának csak szűk hányadát képes kiaknázni, mert árukészlete felduzzadt és tökéletlenség miatt nem tudja a békebeli munkásszámot foglalkoztatni. Javaslattal telt az Országos Tervhivatalnak, hogy a Tiszánál építkezéseihez szükséges könyagot a Debreceni Műkögyárból szerezzék be, mert ez lehetővé tenné, hogy a jelenlegi 80 munkás helyett 100-at foglalkoztassanak. Ismertette továbbá a Hajdúsági Konzervgyár helyzetét, ahol ma már egyetlen munkás sem dolgozik, mert a tulajdonosának semmi lőkéje nincs.

Vázolta, hogy komoly lehetőségeket mulaszt el most a konzervgyár, mert potom áron volna összevásárolható a hullott alma és szilva, amelyből naponta három vagont tudna feldolgozni gyümölcsizzé a konzervüzem.

A munkanélküliség leküzdése és export szempontjából egyaránt szükséges a konzervüzem felélesztése. Berei elvtárs hangoztatta, hogy nagánosoknak lehetőleg nem juttatnak tőkét a hároméves terv keretében, de elismerte, hogy a konzervgyár üzembelhelyezése feltétlenül szükséges és javasolta, hogy a Községi Takaréktól teremtsek elő a szükséges tőkét.

Hétfőn délelőtt a közmunkások ügyében Szabó Kálmán polgármester, Ménés János, Szabó István MKP nemzetgyűlési képviselő és Pálfi József, a MEMOSZ titkára, valamint Kalenda Lóránd műszaki főtanácsos értekezlet tartottak. Szabó István leszögezte, hogy a közmunkát mindenáron folytatni kell, amíg a közmunkán

doigozók részére más munkaalkatmal nem tudnak teremteni.

A kiállások építését szakmunkáshiány miatt eddig még nem tudták megkezdeni, azonban a szükséges intézkedéseket a legsürgősebben meg kell tenni, mert különben az erre a célra folyósított egymillió forintot visszaveszi a kormányzat. Ménés János bejelentette, hogy a Községi Takaréktól úján feltétlenül meg kell találni a megőrdést a Konzervgyár üzembelhelyezésére, mert a munkanélküliség leküzdése szempontjából ez nagy eredményt jelentene. Kalenda Lóránd is hangsúlyozta, hogy kizárólag az ipari üzemek kapacitásának növelésével szüntethető meg a munkanélküliség Debrecenben.

Jólétet, rendet, függetlenséget követeltek az MKP szónokai vasárnap

Gerő Ernő vasárnap választókörületében, Törökszentmiklóson nagy beszédet tartott. Nagytömegű hallgatóság előtt kijelentette, hogy ma már a pénz terén nincs infláció, ellenben egy új inflációt élünk át: a választási ígéreték infliációjának útján az MKP nem követi a többi pártokat. Az MKP nem most, a választások előtt fedezte fel a népet, ott volt a nép között szüntelenül, nem kimélt áldozatot és járadást, hanem segített, ahol csak tudott. Beszédében felvetette a demokrácia hiányosságait és a tennivalókat is. Hiba, hogy nyugatról a magyar katonák és leventék tízezrei még nem tértek haza. Hiba, hogy vannak dologtalan harcosok, régi és új milliomosok, akik a háború és infláció alatt a nép bórén gazdagodtak meg. Súlyos hiba, hogy magasak az árak és súlyos hiba az is, hogy például a hadiövezetek és hadiárvek sirmalmas pénzen tengődnek. Kifogásolta, hogy igazságszolgáltatásunk szembe van kötve, ha a nagy ártrágítókat, a nép kiszípolozóit, az összeesküvőket kell üldözni.

Gerő Ernő visszautasította azokat a rágalmat, amelyekkel a kommunistákat az elmúlt években illették. A rágalmak lepattanok rólunk — mondotta —, a Magyar Kommunista Párt erősebb, mint valaha.

Révai József, a „Szabad Nép” főszerkesztője a Magyar Kommunista Párt kiskundorozsmai és hőmezővárosarhelyi gyűlésein mondott beszédet. Részletesen ismertette a párt programját, amely ebben a három szóban foglalható össze: „Jólét, rend, függetlenség.” Hangoztatta, hogy polgári életforma helyett emberi életformáról kell beszélnünk, a paraszta, a munkás és a haladó értelmiség emberhez méltó életformájáról. Ezt akarja biztosítani a Kommunista Párt programja.

A Kommunista Párt váli és moóri szervezetének választói nagygyűlésén Rajk László belügyminiszter hangsúlyozta, hogy a Magyar Kommunista Párt a dolgozók helyzetének megjavítása

érdekeiben a legfontosabb teendők tartja a magas ipari árak csökkentését a spekuláció és a közvetítő kereskedelem kikapcsolásával. Hangoztatta a belügyminiszter, hogy a Magyar Kommunista Párt a legéberebben örökdi majd a választások tisztasága és szabadsága felett, hogy biztossítsa a népakarat szabad megnyilvánulását.

Szombathelyen a Magyar Kommunista Párt értelmiségi gyűlést tartott. A gyűlésen Molnár Erik néppolitikai miniszter, aki a megyében listavezető, hangsúlyozta, hogy nekünk szükségünk van az értelmiségre. A hároméves tervet az értelmiség nélkül megvalósítani nem lehet.

NAGY VINCE nyugatra szökött

Beavatott helyről kapott értesülés szerint Nagy Vince volt képviselő, megszökött Magyarországról. Nyugaton, az amerikai övezetben, a többi disszidens politikushoz hasonlóan nyilatkozott a lapokban és Magyarországot,

valamint az új magyar demokráciát és egyes vezető politikusokat rágalmozott. Szökését azzal indokolta meg a külföldi lapudósítók előtt, hogy letartóztatása elől menekült el Magyarországról.

Indonéziában megszünnnek az ellenségeskedések

A holland helytartó kiadta a parancsot az indonéziail holland katonai műveleteknek augusztus 5-ére virradóra való megszüntetésére. A holland kormány ezzel az intézkedéssel nem várta be, hogy a Biztonsági Tanács hivatalosan

is eljuttassa hozzá határozatát. Az indonéz kormány felkérte a Biztonsági Tanácsot, hogy ellenőrizze a hadműveletek megszüntetésére irányuló utasítások végrehajtását.

tűzi, pártunk követelésévé teszi egyik jogos paraszti követelést a másik után.

Ebben a sorozatban nem ismerünk megállást, pihenést addig,

míg a szegényparasztságot fel nem emeljük s meg nem teremtetjük a programpontunkban fogadott „Virágzó mezőgazdaság, jómódú parasztságot!”

Ma délután 5 órakor bőripari nagygyűlés a MEMOSZ-ban!

Csütörtökön fél 7-kor a Csokonai-színházban kisiparos és kiskereskedő nagygyűlés

A dolgozók magántulajdonát, a vallásszabadságot és a polgári életformát senkisésem veszélyeztetni

Dinnyés Lajos miniszterelnök meghatározta a Kisgazdapárt új politikai irányvonalát

Dinnyés Lajos miniszterelnök beszédet mondott a Kisgazdapárt központjában, legközelebbi munkatársaitól álló hallgatósága előtt. — Ha szükség van valamire a választások során, — mondotta Dinnyés Lajos, — úgy arra van szükség, hogy hirdessük az igazi demokráciát, a koalíciónak a választások utáni szükségességét.

Nem a polgári életforma védelméről kell tehát beszélni, melyet nem veszélyeztet senki, hanem az összeesküvés jelenlétét kell megmagyarázni és rá kell mutatni arra a nagy veszélyre, amelyet az összeesküvés a magyar demokrácia számára jelentett.

Sajnos, sorainkban sokan voltak, akik résztvettek az összeesküvésben. Egyrészt az igazságszolgáltatás kezébe került, másik része gyávan külföldre szökött és most onnan szidja és gyalázza azt a demokráciát, amely nekik; ha érdemtelenül is, de hosszú időn keresztül díszes pozíciókat biztosított.

Az összeesküvés leplezése után fokozott éberséggel fogunk ügyelni arra, hogy ne csak pártunk vezetőségének tagjai, hanem képviselőjaink is a demokráciának igaz és rendíthetetlen hívei legyenek. Ezen a téren pártunk nem ismer félmegegyedéseket s nem nézhet semmiféle egyéni szempontokra!

A jelölésták összállításánál a politikai bizottság fogja kimondani a döntő szót.

A legszorosabb együttműködést valószínűleg meg a munkássággal és annak képviselőivel és minden erőnkkel arra törekszünk, hogy minden kísérletet csírájában elfojtsunk, amely oda irányul, hogy élet verjen a két leghatalmasabb rög, a parasztság és munkásság közé. — A Független Kisgazdapárt — a többi pártokhoz hasonlóan a magántulajdon elve alapján áll.

Es éppen ennek tudatában vett részt pártunk a földreform megvalósításában, a bankok és a nagy iparok államosításában. Mindez ugyanis nem a dolgozók magántulajdonára volt, hanem a nagybirtokosoké, a tőkésé és spekulánsoké, akik csak üzletnek tekintették a magyar földet, a gyárakat. Ne beszéljen tehát senki a magántulajdon védelmének a szükségességéről mert

a dolgozók magántulajdonát senki sem veszélyeztetni, hanem ellenkezőleg, valamennyi demokratikus párt mindent elkövet, éppen annak érdekében, hogy a kiskereskedők, a dolgozók magántulajdonát megerősítsék.

Kötelességünk mindenki számára biztosítani a vallás és egyház szabadságát és Függetlenségét. Frontban tömörült pártok fíztelei és megbecsülésével tekintenek minden hívő, vallás- és egyház felé és biztosítják ezeknek szabadságát és függetlenségét. Azonban a választási agitációk során nem lehet megengedni, hogy a val-

lást a politikai arénájába berángassák és abból bárki is politikai tőkét kovácsoljon a maga számára.

A Független Kisgazdapárt olyan párt legyen, melyet a nép ellenségei többé nem használhatnak fel saját céljaikra, — fejezte be nagyjelentőségű beszédét a miniszterelnök.

Balogh páter kezén eltűnt 200.000 forint?

Ellentmondó hírek a pártok képviselőjelöléséről

A pártok nagyban készülődnek az augusztus 31-i választásokra. Annak ellenére, hogy a választások napja csak néhányheti távolságban van, mégis meglehetősen bizonytalanság uralkodik a politikai élet sok területén.

A képviselőjelöltek névsorát eddig egyedül a Magyar Kommunista Párt hozta nyilvánosságra, ezzel is bebizonyítva azt, hogy ez a párt a legszilárdabb, legegységesebb és legmegbízhatóbb oszlopa a magyar demokráciának.

A Szociáldemokrata Pártnál Peyer és a peyeristák jelöléséről vagy nem jelöléséről ellentétes hírek váltogatják egymást.

Valószínűleg csütörtökön az országos párválasztmány eldönti a szociáldemokrata országgyűlési képviselők jelölését.

Az aprópártokra töredéket jobboldal házatán még nagyobb a fejtelenség. Hír van arról, hogy Pfeiffer Zoltán igyekszik megszerezni magának a régi szabadságpárt reakciós taborát, de a jelek arra mutatnak, hogy e téren Balogh Istvánban komoly vetélytársa talált. A páter befolyása alatt álló „Magyar Nemzet” vasárnap jelentette, hogy Független Magyar Demokrata Párthoz már több szabadságpárti szervezet csatlakozott. Balogh páterrel szemben — aki közismerten szereti a könnyű, dorobozó életet és az anyagiakal súlyos vád merült fel. Mint miniszterelnökségi államtitkár, ő kezelte az úgynevezett Kisebbségi Alapot, több, mint 200.000 forintot. A miniszterelnökségi vizsgálat megállapította, hogy ez a tekintélyes összeg hiányzik a pénztárból.

és ezért felszólította a pátert, hogy záros határidőn belül fizesse vissza a Kisebbségi Alap pénzeit, vagy pedig számoljon el vele. A miniszterelnökségi vizsgálat megállapította, hogy az alapot terhelt kiadások semmiesetre sem tehetők ki 200.000 forintot és nem lehet megállapítani, hogy mire fizették

ik a hatalmas összeget, amelyet Balogh István minden indokolás és nyugta nélkül vett ki a pénztárból.

A választási küzdelem előtti hetekben tehát nem minden párt dicsőkedhet belső egységgel, nyugodt munkával. Egyébként a választási harc már teljes rovalyok: aug. első vasárnapján körülbelül 600 gyűlést tartottak a pártok az ország városában és községeiben. Emlékeztető Ries István beregtyőújfalvi és Horváth Zoltán szegedi beszéde, akik a Szociáldemokrata Párt nevében kijelentették: nemengedik, hogy a szociáldemokrata pártot elszakítsák a Kommunista Párttól.

együtt akarnak harcolni a kom-

Orvosolják a debreceni egészségügyi alkalmazottak sérelmeit

Vasárnap a szülészeti klinika előadótermében tartotta meg a Magyar Kommunista Párt ápolónővér nagygyűlést, melyen az egészségügyi alkalmazottak valamennyi problémáját fölvetették.

A gyűlést a szakszervezet elnöke, Szűcs Imre nyitotta meg, majd Remsey Gyuláné központi kiküldött tartotta meg beszámolóját az ápolónők érdekében elért eddigi szakszervezeti eredményekről. Rámutatott a nagy számban megjelentek előtt arra, hogy Rákosi miniszterelnök helyettese milyen érdeklődéssel viseltetik a nővérképző intézet iránt és az át-

képző tanfolyam növendékei tantervéről a jövő alkalommal már az állam gondoskodik. Szóba került a szülésznek sérelme is, akik ha megöregsznek, minden vagyon és támasz nélkül maradnak. Az Augusztus-szatórium alkalmazottai a kicsi létszám miatt emeltek szót, zsmre azt a megayugtató választ kapták, hogy rövidesen intézkedés lesz ügyükben. Beszélt arról is, hogy rövidesen valamennyien megkapják az egyenruhát és koszt-kérdése is kedvezően lesz elintézve.

A másik szónok, Bazsik Renáta, a budapesti Zöldkresztes Nővérképző Intézet főnökszenyona beszámolt legutóbbi külföldi útjáról tapasztalatairól és örömmel állapította meg, hogy Magyarországnak külföldön milyen nagy tekintélye van. Ebben a tudományos intézetek is, valamint azok alkalmazottai is büszkén osztozkodhatnak.

Többen felszólaltak az Augusztus-szatórium, az Állami kórház, a honvédkórház, valamint a klinikai alkalmazottak részéről, melyekre részletes felvilágosítást adott mindkét budapesti szónok. Igéretet tettek arra, hogy a néhány hét múlva tartandó szakszervezeti nagygyűlésen részvesznek és töltik felhetőleg minden segítséget megadnak, hogy a debreceni egészségügyi alkalmazottak ügyét minél előbb közmegegyezésre megoldhassák.

A Polgári Demokrata Párt debreceni gyűlése

Kitűnően sikerült a Polgári Demokrata Párt vasárnap délelőtti nagygyűlése az Arany Bika dísztermében. A Polgári Demokrata Párt debreceni tagsága majdnem teljesen megjelent a díszterem első két szék sorát és háromszék is meglapította a szónokokat, amikor azok a Kisgazdapártot denunciók a jobboldal előtt.

Ruppert Rezső az emelvényen helyet foglaló elnökség szembeli többségének fölényét érezve háta mögött, nyugodtan bírálta a kormány eddigi politikáját, hangsúlyozva, hogy milyen súlyos hátrányokat jelentett az országra nézve, hogy a Polgári Demokrata Párt nem vette ki „számarányának megfelelő” részét a kormányzásból.

Uzennek a hadifoglyok

A szombat reggel Máramaros-sziget felől érkezett hadifoglyok a következőktől hoztak üzeneteket Debrecenre: Szabó Gábor Bőszörményi-út 7. 7280-11., Szabó Béla Darabos-utca 22. 207-9., Czipo Mihály Kerekes-utca 26. 82-5., Valkó János 207-2., Bakonyi Béla Csapó-utca 46. 207-5., Kovács János 207-9., Nagy István Honvéd-utca 23. 207-9., Tolvaj Tibor Jánosi-utca 77. 207-5.

Debrecen környékére üzentek: Kovács Lajos 207-9. és Csász András 207-5. Hajdúhadház, — Oláh Mihály és D. Nagy Mihály 207-9. Hajdúböszörmény, Hevesi Sándor 207-5. Kaba, Háj János 1047., Szarka Imre és Komáromi Sándor 277-9. Berettyóújfalú és Szász, Gábor 207-5. Bihardió szeg.

Kisiparos és kiskereskedő gyűlés lesz csütörtökön a Csokonai színházban

Nem minden ok nélkül vannak ma a kisiparosok és kiskereskedők problémái az érdeklődés központjában. Azok az önálló kisüzemeltetők, akik valamikor a mindenkori kormány megtevesztettjei voltak, ma mindennapi bajokon keresztül érzik, hogy jogok sérelmeiket csak akkor tudják orvosolni, ha szervezeten, öntudatosan állnak ki.

A gazdasági és politikai kérdések épp úgy érintik őket, mint az ország valamennyi dolgozó rétegét. A kisipar, kiskereskedelem hitelproblémái, az adózás terhei, az áruelesztés igazságtalansága — főleg a vidékiek szempontjából —, az öregségi, rokkantsági és betegbiztosítás megvalósítása, de nem utolsósorban a hároméves terv kibeméréket érintő része — mind olyan kérdések, amelyekre megnyugtató választ szeretnének kapni.

Ezt a várakozást minden biztonnal kielégíti a Kisiparosok Országos Szabad Szervezetének főtákkára, Szeberényi Alfréd, valamint a Kiskereskedők Szabad Szervezetének főtákkára, Komáromi Pál beszámolója csütörtök este fél 7-kor a Csokonai-színházban. Erre minden kisiparost és kiskereskedőt meghív a rendezőség.

Béres Józsefet szabadlábra helyezték — lársa letartóztatásban marad

Az uszortanács dr. Farkas Aladár tanácselnök vezetésével hétfőn tárgyalta Béres Józsefnek, a kabai Bági-féle malom bérletjének és Román Istvánnak, a malom felelős vezetőjének az ügyét. Az államügyészség mindkettőjüket a közellátást veszélyeztető bűncselekményekkel vádolta, mert többször őrlelt engedély nélkül öröltek. A vád azonkívül kiterjedt árdrágítás cselekményére is, mert a malom a 12 százalékos dézsma helyett 20 százalékos szedte, máskor meg 20 forint létszempénzért.

Béres József kihallgatása során tagadott. Elmondta, hogy Budapesten tartózkodik, mióta a múlt-kori ügyéből kifolyólag szabadlábra került s a malmot teljesen Román István irányította, Román beismerte, hogy az irányítás az ő kezében volt. Beismerte azt is, hogy négy esetben örölt engedély nélkül, de azzal védekezett, hogy ezt szivességből tette, mert az öröletők nagyon rá voltak szorulva a lisztre. Azt is elismerte, hogy néhányszor magasabb százalékos dézsmát szedett, mivel a búza úszkös volt.

A tanúk vallomása megerősítette Béres védekezését. Románra is csak az derült ki, amit maga is bevallott, hogy néhányszor örölt engedély nélkül nagyon szegény embereknek. Több tanú azt vallotta, hogy a malom tulajdonosától, Bágiéktől kapta a búzát s így az a lehetőség is fennáll, hogy az eseteknek beugró jellegű volt. Bágiék ugyanis vissza akarják a malmot perelni a jelenlegi bérlettől.

Az uszortanács több újabb tanú kihallgatását rendelte el s az ítélehozzátalig Béres Józsefet szabadlábra helyezte, míg Román István további fogvatartását rendelte el.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

APOLLO MOZI
2 film 1 műsorban!
Amerikai színes revü-film:
TANCOS KALÓZ
A magyar származású Duna Stefi főszereplésével.
Megalózi: **KANADAI VEREB**
Ken Maynard izgalmas cowboy drámája.
Előadások tel. 5, tel. 7 és tel. 9-kor; vasár- és ünnepnap 4. s. 11-kor is

Vígyszínház-mozi
Debrecenben először az izgalmas vadnyugati cowboy-film II. része:
A győzedelmes TOM
Fősz.: Tom Mix.
Előadások: 4.30, 6.30, 8.30-kor.

A GAZDAG CIRKUSZ 120 fő
világjárósi műsor
2000 személyt befogadó vízmentes szátor
Budapestről a napokban
Debrecenbe érkezik

A MAGYAR NÉPHEZ!

Választópolgárok!

Új törvényhozást választ az ország. A szavazópolgárokon múlik, milyen lesz az új népképviselő? A sok szenvedés után népünk végre békére, nyugalomra, jobb életre vágyik. Elvezesse mindenki munkája gyümölcsét. Ne zavarja senki a magyart új demokratikus otthonának építésében. Elég volt a válságokból, az összeesküvésekből! A dolgozókon elősködők, a régi rend emberei, ellenséges idegenek zsoldosai ne gyújthassák az építő munkában szorgoskodó magyar népre a telet! A reakció belső bitangjainak és külföldi gazdáknak a választáson szegezzük szembe: **ne bántsd a magyart!** Független hazában, jólétben, félelem nélkül akarunk élni! Ezt kell biztosítani az országgyűlésnek.

A magyar béke, a magyar munka, a magyar felemelkedés pártja a Magyar Kommunista Párt.

Mi, kommunisták, mindig vállaltuk a munka dandárját. Nélkülünk a magyar paraszt sohasem kapta volna meg ősi jussát: a földet. A porbahullt magyar államigazgatásánál, a romhadóit magyar gazdaság talpraállításánál nem hátul kullogtunk, hanem ott voltunk az első sorokban. Elismeri barát és ellenség, hogy népünk megmentésében a pénzromlás ostromcsapásaitól derekasan kivettük a részünket. A nemzet életerejét kifejező, jobb jövőjét építő hároméves terv kezdeményezése Pártunk nevéhez fűződik. Nem eredmény nélkül emeltünk szót hadifoglyaink hazatéréséért, hogy felszárítsuk anyák, felesérek, gyermekek könnyeit. Mindenki szemellettára dolgoztunk és küzdöttünk, sohasem magunkért, mindig a népet! Cselekedeteink fényélen ország-világ ítéltet rólunk. Ime, nem azok vagyunk, akiknek népünk ellenségei híreszteltek és ráragasztak, ha-

nem, akiknek az életben bizonyultunk: **dolgos, jó magyarok, népünk hű fiai, jobban-rosszban egyek a nemzettel.**

A választási ígéretek évadján mi csak egyet ígérünk: **maradunk, akik vagyunk, munkát, fáradságot nem kímélve dolgozunk tovább népünk boldogulásáért.**

Tennivaló van ebben az országban éppen elég! A demokrácia még igen sokkal adósa a dolgozóknak!

Nincs rendjén, hogy míg a munkásoknak, parasztnak, tisztviselőnek legfeljebb a a mindennapos szűkös kenyérre telik, addig a régi és új milliósok dúlakodnak az élet javaiban. A demokrácia jogokat adott, de társadalmi igazságot még nem tett.

Nincs rendjén, hogy a dolgozó élete esigalassúsággal járul, mert a demokrácia gyenge a gazdasági kártevők, a nagy árurágitók üldözésében.

Nincs rendjén, hogy a demokrácia még mindig szemethúny a közéletben elburjánzó korrupció felett, eltűri a politikai befolyásukat egyéni meggazdagodásra felhasználó gazok büntetlen terpeszkedését. A köztársaságnak még nem a tiszta erkölcs a talpköve.

Nincs rendjén, hogy a demokrácia kesztyűs kézzel bánik saját ellenségeivel, az összeesküvőkkel, a dologtalan harácsolókkal.

Nincs rendjén, hogy igazságszolgáltatásunk szemé még mindig be van kötve, amikor a törvény teljes szigorát kellene alkalmaznia a demokrácia minden rendű és rangú ellenségei ellen.

Igazságos, feddhetetlen, erős demokráciát akarunk!

Erős Kommunista Párt: erős demokrácia!

Erős demokrácia: jólét, rend, függetlenség!

üzemi bizottságok jogkörének kiterjesztését, üzemi alkotmányt!

A Magyar Kommunista Párt híveinek milliós táborával, egységes akarattal, kemény céltudatossággal áll helyt ezért a programért. Ellenségeink sokszor vesztünk jósolták. **Es itt állunk erőben, tekintélyben meggyarapodva!** Munkások és parasztnak, értelmiségiek és dolgozó polgárok, a fiatalság és az asszonyok mind nagyobb tömegei biznák a Kommunista Pártban, mert mindjobban biznak önmagukban.

A tétovázók és ingadozóképbédjenek rá, hol a helyük! Alljanak a Magyar Kommunista Párt mellé!

Erős Kommunista Párt: szilárd munkásegység!

Erős Kommunista Párt: megbontathatlan munkás- és paraszt-szövetség!

Erős Kommunista Párt — boldog nép, erős nemzet!

Jólétért, rendért, függetlenségért: Szavazzatok a Magyar Kommunista Pártra!

Két tűz EGY NAPON Egyeken

A múlt hét péntekjén délelőtt Szarka János egykori lakos udvarán hirtelen tűz ütött ki, melynek következtében nagyobb mennyiségű szalma és takarmánykészlet égett oda. A házson végig a tűz lángjai hűtőként szolgáltak, így az égő kazalt mindkétfelől alig néhány méter választotta el a nádas háztól.

Ezt a komoly veszélyt hártotta el lélekjelenlétével Tóth József önkéntes tűzoltó, aki elsőnek szellett a színhelyre a tűz közvetlen közelében húzódo kerítés összehúzóásával és eltávolításával megakadályozta a tűz elharapódzását. A tűz egyébként az idős Szarka-házaspár rakoncátlan unokái okozták; óvodából hazajövet meg akarták perzejni a kutyát s e közben gyuladt ki a szalmakazal.

Még el sem ül jóformán a községben az izgalom, az esti órákban újabb riadalom futott végig a fa-

lan: Eg a Mueza Imre háza! Igaz, hogy még csak a szalmakazla állott lángokban, de az aztán valóban félelmet, hatalmas tűzáréjokkal. A riadalom nagyon jogos volt, mert

az égő kazalt mindkétfelől alig néhány méter választotta el a nádas háztól.

Az önkéntes tűzoltóegyesület önfelajdózkodó munkája tudta csak megakadályozni a tűz továbbterjedését: a fogatos gazdák miatt lélegzethetetlen volt a féljalu mert még csak szekereiket sem voltak hajlandók a vízhozódhoz kölesünadni. Nagy nehézséget okozott a gyors és szakzerű oltásnál az is, hogy a közég tűzoltóajtait hibás. Ez — s a pénteki esőben is velejáró felelősség — Trunzel Ignác géplakatos jelkén szárad, aki több, mint egy hónap óta nem készítette el azt a négy csavart, mely a lajt használatához szükséges.

Véglegesen a parasztnak birtokába kell juttatni a már kiosztott földeket!

Eltűntek a Földhivatalból a százholdasok iratai

A debreceni Bellegelő 477. számú 177 holdas birtok özv. Rajcs Gyuláné és társai tulajdonát képezte. Teljesen indokolatlanul hagyta meg parasztbirtokként belőle a tulajdonosnak, — akik pedig nem is maguk gazdálkodnak, — 100 holdon. De a további 77 holdat sem osztották szét, hanem kishaszonbirtokként megyhagyták.

A parasztnak, akik az elmenekült tulajdonosok földjét a háborús pusztítások nyomaitól megtisztították és rendbehozták, már 1945 tavaszán hozzáfogtak a műveléshez.

Még az év őszén arra ébredtek, hogy a nyugatosok megjelennek és 15 százalék részt, meg a földadót velük fizetteik meg. Már 1946-ban holdanként 1,5 mázsa búzát; és az adót követelték, 1947-ben pedig 2 mázsa búzát, 1,30 mázsa szemes tengerit, az adót s a tanyabérletet, ami háromszorosa az eredeti bérletszégnek. Tetejében a 75 százalékos aszálykárt szenvedett bérletből nyolc nap alatt követeli a bérleti szerződés teljesítését a Rajcs-család. Különben peres útra terelik a dolgot.

Ez az egyre fokozódó és felháborító követelés nem véletlen. Rajcsék mögött igen komoly urak állnak, olyanok, akik aktákat tudnak elsüllyeszteni csak azért, hogy évekig húzzák a föld elkobzásáról szóló határozatot. Erős a gyanu, hogy az Országos Földhivatalon belül is működnek az érdekükben. miután nem ez az egyetlen ilyen eset. Ez év július 10-i keltezéssel érkezett a Megyei Földosztó Tanácshoz dr. Antalóczy László törvényes tanácselnök a tájékoztatásával a

291.658—1947. II.—3. számú leirat, melyben az Országos Földhivatal újra bekéri özv. Rajcs Gyuláné és társai, özv. Boro-Tóby Józsefné s társai, valamint Kertész Istváné és társai iratait.

Oka, hogy szörén-szálán eltűntek ezek az okmányok a Földhivatal fiókjából.

Hogyan lehetséges ez, hiszen csodálatosképpen mindhárom ügynél szegény kishaszonbirtokosok kárára és százholdasok javára szolgál a késelelem?

Még ma is nyugaton van a zsidók földjét elkobzó Pásztor Ferenc, aki egyébként egy volt nyilas képviselő veje. 152 holdas bellegelői birtokából a hajdúmegyei földrendező bizottság csupán 52 holdat vett el, de ezt sem osztotta szét, hanem kishaszonbirtokba adta ki kilenc földművesnek. A haszonbérleti szerződést Kálai Sándor képviselő, a tanács elnöke írta alá 1946. szeptemberében. Így a kisparasztnak, ahelyett, hogy saját földjükként dolgoznák a hatkilenc holdukat, még ma is jogosan rettegnek attól, hogyha Pásztor Ferenc eselleg hazajön, a Földhivatal visszaadná neki, mert a Megyei Tanács nem hajlandó elkobozni. De az sem egészen hétköznapi, amit a meghagyott száz holddal csinált a Megyei Tanács.

Annak ellenére, hogy **késég sem fér Pásztor Ferenc jobodaliságához, mégis szel-osztotta a családnak.**

Kapnak ebből a Pásztor-testvérek. kapták Kecskés József volt csendőrtiszt, most hivatalos honvédezt, kapták a volt internált alezredest,

PÁLLI SÖRÖZŐ

Napi zóna különlegességei:

- Velő tojással 1.50**
- Piritott malacmáj 1.50**
- Borjupörkölt 1.50**
- Sertés tokány 1.50**
- Székelygulyás 1.50**
- Szalontüdő 1.50**

Ebédmenü 5.50
Ebédmenü lüzetjegyre 4.50

orgalmiadót külön felszámítjuk

Bóor Nándor. Pedig aligha lehet őket földművesekként, mint földigénylőket elismerni. Így tehát 15—20 holdként sikerült szétparcellázni és megmenteni azt a százholdat is a Tanács jóváhagyásával.

Ez év októberéig be kell fejezni a földreformot és minden földhözjutatot kézbe kell adni a telekkönyvi kivonatot. Még ma is igen sokan vannak Debrecenben és Hajdú megyében, akik hiába igénylik földet, nem jutott részükre. Komoj gondjai vannak az UPOSZ-nak, hogy ezeket a földműveseket földtulajdonba helyezze. Az itt megemlítet két kirívó eseten kívül még számtalan földterület van, melyet tulajdonosai, vagy elmenekült hozzátartozói így oroznak el a parasztnak elől. Követeljük tehát, hogy

az Országos Földhivatal soron kívül hozza meg döntését, mely szerint a már kiosztott földek végérvényesen a parasztság tulajdonába maradjanak.

se nyugatra menekült főbbiokosok, sem nyugdíjas katonatisztek, internált tisztviselők meg ne kaphassák, még akkor sem, ha a minisztériumokban, vagy maga az állami hivatalokban befolyásos barátaik vannak is.

Együttal kéri a szegényparasztnak azt is, hogy vizsgálják felül: Debrecenben hány úri birtokot nyilvánítottak parasztbirtoknak és hagyták meg jogtalan tulajdonosaiknak.

Osszeszurkálta a péket

Tóth Kálmán Sámsoni-úti sütőmester üzlébe bállított Varga Lajos tűzlerkanyai lakos és a lejárt mülthavi kenyérgygyre követelt kenyeret. Amikor a pék a kenyér kiszolgáltatását megtagadta, szidalmazni kezdte a péket és zselkésével összevisszaszurkálta. A közelből előhívtat orvos részeselette elsősegélyben Tóth Kálmánt. Varga Lajos ellen megindult az eljárás.

Újra betört a kiszabadult betörő

Erdődi-Schneck Lászlóné feljelentést tett a rendőrséges, hogy Külső-vásártér 60. szám alatti lakásába ismeretlen tettes az ablakon át behatolt, ahonnan több ezer forint értékben ékszer, órát, ruhaneműt és élelmiszert, többek között egy egész ál almásrést ellopott. A feljelentés után még egy órával Blum Tibor nyomozó a hadnagy elfogta a tettest, ifj. Erdődi Sándor, Mikepár-csi-út 9. szám alatti lakos személyében. Erdődi Sándor alig 12 napja szabadult ki a fogházból, ahol betörés miatt másfél éve büntetésre ítélték ki.

EDD
ülés
vi
kei tan-
alommal
Szóba
ime is,
minden
marad
alkal-
miatt
meg-
hogy
ügyük-
gy rövi-
gkapják
rdése is
Re-
ztes Nő-
asszonya
di útjá-
ömmel
gyaror-
magy te-
ományos
alkal-
zozkod
Augusz-
kórház,
a klini-
ól, me-
ágosítást
szópnk.
néhány
szervezet
és tőlük
get meg-
egészség-
mind
mezöld-
Párt
lése
gári De-
dejelőti
sika dísz-
tanoknra
majdnem
díszterem
romizben
kat, ami-
denun-
nelvényen
számbeli
ezve háta
a a kor-
hangsú-
os hátra-
ra nézve,
ata Párt
nak meg-
számból.
logiok
áramaros-
dífoglyok
üzemet
Bözör-
zabó Béla
0., Czipo
6. 82—5.
Bakonyi
—5., Ko-
gy István
6., Tolvaj
7—5.
üzentek:
és Csósz
adház.
y Mihály
y Hevesi
aj János
Komáromi
üjfalu és
Bihardió
O fő
gvarosi
sor
személyt
adó
entés

„Itt csak meghalni lehet, visszavonulni nem.”

Százötvenezer ember hóhéra, Jány Gusztáv felel bűneiért

A honvédelmi minisztérium katonapolitikai osztálya, mint ismeretes, örízetbe vette Jány Gusztáv vezérrezedest, háborús főbűnöst. A kaposvári szűrtáborból Budapestre szállították és most fejezték be kihallgatását.

Hitler négyszer kitüntette. Ugyancsak Illés Béla főtábornokot a doni halálkanyarban levő titseichai ütközetről. Ez a támadás — Jány parancsára — 15.000 halottjába került a magyar hadseregnek.

nélkülözött minden hadvezetői józanságot és nem volt más, mint öngyilkosság. Egész sor tanú kihallgatása után Jány Gusztávot mint háborús főbűnöst, átadták a budapesti népbiztonsági bizottságnak.

Hajdúmegye megkapta az egészségügyi autót

Weil Emil beszélt a nagyszerű orvosnaggyűlésen

Vasárnap délelőtt adták át a városnak és a vármegyének az egészségügyi autót. A népjóléti miniszter nevében dr. Tariska István miniszteri tanácsos jelent meg, a várost Szabó Kálmán polgármester, a vármegyét dr. Szilágyi Ferenc vármegyei főjegyző képviselte. Az egészségügyi autó célját és rendeltetését dr. Hollósy Andor tiszti főorvos ismertette.

mojót a klinikai, városi, községi és a szabad foglalkozási orvosok többszázfős tömege előtt. Az egészségügyi adalokon kívül kiemelte Weil Emil az orvostársadalom politikai kötelességeit is a magyar néppel szemben. A nagy megérkezéssel fogadott beszéd után dr. Tariska István miniszteri tanácsos szöveget, majd dr. Imre Gábor OTI főorvos zárta be a nagyszerű orvosgyűlést.

Dr. Weil Emil, a Magyar Orvosok Szabad Szakszervezetének elnöke tartott igen érdekes beszédet a díszteremben orvosnaggyűlés volt.

Délután a sebészeti klinikán dr. Weil Emil panasznapot tartott az orvosok számára, akik nagy számban keresték fel kérésükkel.

Októberben kész a telekkönyvezés

Serényen folyik a munka a debreceni telekkönyvi hivatalban

Október 1-re be kell fejezni a földreform során juttatott földek telekkönyvezését: így szól a felsebb rendelkezés, melynek végrehajtására teljes erővel folyik a munka a debreceni járásbírószék telekkönyvi hivatalában. Vagy 2-3 irodán keresztül lehet eljutni abba a szobába, ahol Debrecen, Mikespércs, Józsa, Hajdúsámson, Vámospércs, Hajdúhadházi úrbirtokainak telekkönyvezése folyik.

Ha mindenütt ilyen serényen folyik a telekkönyvezési munka, akkor októberben minden úgazda kézhezkapja a telekkönyvi kivonatát.

Az asztal fölött görnyedve dolgozik Takács István, Gábossy Dénes és Simon Emil telekkönyvvezető; könyvekig vannak az aktákban, kimutatásokban, de serényen fut a toll s egyik hajdúsági község a másik után kapja az úgazdák telekkönyvi végzéseit, melyek beiktatják ezeréves jussukba a föld munkáit.

A Nyári Egyetem a Hortobágyon

A nyáron nem lesz szabadságunk — mondja Takács telekkönyvvezető — de nem bánjuk: a megígért jutalomtól féretlenül, szívesen szenteljük minden időnket a telekkönyvezésre, hogy az úgazdák minél előbb — de legkésőbb októberben — kézbevehessék a telekkönyvi kivonatukat.

A Nyári Egyetem hallgatói vasárnap délelőtt városnéző körutára indultak, majd délután folyamán 150 tagú kirándulócsoporthoz gyűltek a Nagylőmősi és Ómősi környékén gazdag kirándulást tettek a Hortobágyon. A vasúti utazást Ménéz János h. polgármester és közölte ki.

Ezeknek a községeknek a telekkönyvi betétei azonban Székelyhidon meg Érmihályfalván maradtak s most az igazságügyi minisztérium próbálja sürgősen visszahozni a román hatóságoktól. Tiszacsege, Balmazújváros, Nyírmártonfalva, Egyek és az ide utalt két szabósi község: Nyírábrány, Nyírmártonfalva juttatási tervezeit a Földhivatal még nem küldte át a telekkönyvi hivatalhoz. A mikespércsi úgazdák telekkönyvezése teljesen elkészült már, a józsi, hajdúsámsoni és vámospércsi végzések loírás alatt vannak. Nehezség mutatkozik Tég-lás esetében, ahol a tagosítás miatt miniszteri intézkedés kell a telekkönyvezéshez.

Hétfőn délelőtt dr. Kádár László egyetemi tanár tartott előadást „Népelet a Duna-tájon” címmel. A hallgatóság nagy érdeklődéssel kísérte a dunavölgyi gondolatvilág és nemzetiségi kérdésekkel foglalkozó, rendkívül érdekes fejtegetést, ami végső fokon a dunavölgyi népek megbékélését és a haladó szellemű demokratikus fejlődését segítette.

A három telekkönyvező valóban nagyszerű munkát végez. Teljes odaadással dolgoznak azon, hogy

Ezt követően Papp István dr. egyetemi magántanár előadása következett, „Magyar nép — magyar nyelv” címen. A nyelvi sajátságokkal foglalkozó előadás azt bizonyította, hogy mennyire meglepő a nyelvnek a törekvése: hozzáidomulni a demokratikus élet követelményeinek. A Számos gyakorlati példával alátámasztott előadás a hallgatókból a legnagyobb tetszést váltotta ki.

A délelőtti előadásokat orosz és angolnyelvű előadások fejezték le.

Az MKP cselekedetekkel szolgálja a parasztságot

Szabó István beszélt az MKP kabai és tetélleni népgyűlésein

Körülbelül 1000 ember vett részt vasárnap délelőtt a kabai község-bizottság előtt tartott népgyűlésen, melyen a Himusz éneklése és Czibere Sándor helyi párttitkár megnyitója után Szabó István népgyűlési képviselő, a Magyar Kommunista Párt megyeszerte népszerű titkára számolt be az időzzerű kül- és belpolitikai kérdésekről.

barátaira, saját magára és a szavazatát.

A népgyűlést — mely Nagy Gyula felszólalásával és a Szózat éneklésével ért véget — gyakran szakította meg a helyeslés és taps.

Délután a tetélleni volt Zichy-kastély előtt beszélt Szabó István. Papp Bertalan, a község demokratikus főjegyzőjével az élen a helyi értelmiség és a falu lakosságának jórésze hallgatta meg nagy figyelemmel és helyesléssel az MKP megyei titkárát.

A népgyűlések után mindkét községben MNDSZ taggyűlés volt.

A kabain Gedeon Árpádné, a gyógyszerész felesége ismertette az asszonyokkal a szövetség munkáját. Tetéllenen is vagy hatvan asszony hallgatta végig Papp Bertalan, a főjegyző feleségének ismertetését. Macza Gáborné MNDSZ titkár jelentését.

A választásokról szólva, hangsúlyozta, hogy az MKP nem üres szövegekkel siet a parasztság segítségére. Eddig sem tejté ezt, hanem

lovábbra is cselekedetekkel szolgálja a parasztság megerősödését, gazdasági megsegítését.

A párt jól ismeri a parasztság minden bűjt-baját és segíteni fog rajta, — különösen a ha földműves-nép is felismeri, hogy hol van a helye és nem ellenségeire, hanem

Kigyulladt Budapestben a MÁV igazgatóságának épülete

Vasárnap reggel Budapestben az Andrássy-úton szolgálatot teljesítő rendőr a MÁV igazgatóság épületének tetejéről füstöt látott felszállni. Azonnal értesítette a tűzoltókat, akik hat szerelvényvel vonultak ki a helyszínre. Behatoltak az épületbe és megállapították, hogy az ötödik emelet egyik irodahelyisége nagy lánggal ég.

kivál sikerült a tüzet lokalizálni. A tűz eloltása után megindított vizsgálatnak annyit máris sikerült megállapítani, hogy egy irrodahelyiségben

a MÁV hájójának műszaki rajzai égtek el.

A nyomozásba az államvédelmi osztály is bekapcsolódott annak kiderítésére, nem történt-e gyújtogatás. A tűz továbbterjedését a tűzoltók gyors közbejárása akadályozta meg.

és Sárospatakon a hengermalom

Vasárnapra virradó éjjel Sárospatakon eddig ismeretlen körülmények között kigyulladt a hengermalom. Egy vagon gabona, 3 félmillió forint, a tűz valószínűleg gyújtogatás okozta.

mag, 3 vagon korpá és 20 mázsa olaj esett a tűz martalékaul. A kár az első becslések szerint félmillió forint. A tűz valószínűleg gyújtogatás okozta.

Tito és Dimitrov jugoszláv-bolgár vámuniót készített elő

Bledben ünnepélyesen aláírták a bolgár és jugoszláv kormánykötöttöség értekezletének határozatáról szóló jegyzőkönyvet. Eszerint a két kormány szűkségeinek tartja a baráti együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény aláírását. Megállapítják valójuk árforlyamatát és előkészítik a vámunió megvalósítását.

Jugoszlávia lemond a békszerződésben javára megállapított és Bulgáriától járó 25 milliárdos jóvátételiösszegekről.

A jegyzőkönyv ünnepélyes aláírása után Tito tábornagy nagy díszvacsorát adott a bolgár küldöttség tiszteletére. Az itt mondott pohárköszöntőjében kimelte, hogy a bolgár-jugoszláv együttműködés csapást jelent a balkáni és külföldi reakcióra, a nemzetközi imperializmusra, amely azon dolgozik, hogy a Balkánból puszkaporos hordót csináljon.

Ezután Dimitrov bolgár miniszterelnök emelkedet szófásra s megemlítette, hogy a külföldi endenciózus híreket terjeszt a bolgár-jugoszláv értekezlettel kapcsolatban. Eppen azok vádolnak bennünket, — mondotta — akik nyugati tömböt alakítanak a Szovjetunió és többi demokratikus állam ellen.

A Balkán békében akar élni, hídát akar építeni Délkelet és a nyugati demokrácia között.

Vászonruha ingkabát ballonkabát VÁGÓ

Széchenyi-u. sarok.

A NYÁRI EGYETEM KEDDI PROGRAMMJA:

Délután 9—10-ig: dr. Lükő Gábor: a magyar folklór eleméi. 10—11-ig: dr. Járdányi Pál: Népközi zené. Délután 5—6-ig: dr. Kiss Árpád: Társadalom és nevelés. 6—7 óráig: dr. Jeney Endre: Az ipari munka egészségügye. Este 8-kor: A Szabadművelődési Felügyelőség népi csoportjának rendezése.

Befőttes, ÜVEG BERGER uborkás ÉRKEZETT Piac-u. 58 Telefon: 368

IDŐJA szél, fellyen ki hőmérsék Radó szerkesztés után fe mért meg készítés APRÓ 6 óráig (Bajcsy Kinev mai szási eltem m ra deb termesz ger G. temi n nevezte Szom egyeten nyomd nyugál külső érdem ügyelő van p Tóth I ros rés mester részér toltak Deba tatott Az a si fel helyisé igen nő ill receni a jól raltat leg és vczozt strand lett, és a zönség tak a si Vá üzem A diákjó receni egyetér érdekl 7-ig Hivat Jó frást, gyorst Linol Küi gesség utca szítés Péu mint 11 év Andró ti lak Pénzit egyik hogy ért v rendő sikeri niuk. A szerv a del majm Kétm seny talom követ vón n tobág fi-ma malor hágy (Hort bor Pál la (E

HIREK

IDÓJÁRASJELENTÉS. Mérsékelt szél, felhőfelvonulások, egy-két helyen kisebb futóeső lehetséges. A hőmérséklet alig változik.

Radó István, a „Néplap“ felelős szerkesztője sikeres vakbélműtete után felépült és hétfőn reggel ismét megkezdte munkáját a szerkesztésén.

APRÓHIRDETÉSEKFT délután 6 óráig vesz fel a kiadói hivatal (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.).

Kinevezés. A „Magyar Közlöny“ mai száma közli, hogy a közléssági elnök az agrártudományi egyetem mezőgazdasági tudományi kara debreceni osztályának növénytermesztési tanszékére Manninger G. Adolf főosztályvezetőt egyetemi nyilvános rendes tanárrá kinevezte.

Szombat délelőtti ünnepje az egyetemi nyomda Tatár István nyomdász 40 éves munkásságát és nyugalmavonulása előtt díszes külsőségek között méltatták eddigi érdemeit. Az egyetemi nyomda felügyelősége részéről dr. Wenk István professzor, a klinika részéről Tóth Lajos gazdasági főnök, a város részéről Szabó Kálmán polgármester, a nyomdászszakszervezet részéről pedig Fehértői László tartottak ünnepi beszédet.

Debrecen város 1000 forintot jutott az Utöröknek.

Az árufelügyelet és a lótenyésztési felügyelőség szerződés kezdve helyiséget cserélnek a városházán.

Igen sok résztvevője volt a kitűnő ötlettel megrendezett első debreceni fürdőbálon. Nem csupán a jótékony cél, a gyermekek nyaraltatása, hanem a nagy nyári meleg és a kellemes holdas este is vonzotta az érdeklődőket a városi strandfürdőbe. Látványos vízihalet, énekszámok, kabarédarabok és a dalátka szórakoztatta a közönséget. A hajnali órákig táncoltak a fürdőbálon, amit a Viágítási Vállalat, a Hőforrás és Fürdőüzem alkalmazottai rendeztek.

A debreceni tudományegyetem diákjóléti hivatala felkéri a Debrecenben tartózkodó menekült egyetemi hallgatókat, hogy saját érdekükben legkésőbb augusztus 7-ig jelentkezzenek a Diákjóléti Hivatalban.

Jó állást akar? Tanuljon gyorsírást, gépirást dr. Naményiné gyorsíróiskolájában. Piac-u. 58., Linóleum-házban.

Külföldre kézmunka különlegességeket Pethőtől, Szent Anna-utca 10. Díszszőlők, lobogók készítése. Telefon 720. (x)

Pénzt talált és két nap alatt több, mint 300 forintot elközölt egy 11 éves gyerek. A pénzt Vincenti Andrásné Lehel-utca 40. szám alatti lakása kapujában vesztette el. Pénztárcájában 700 forint volt. Az egyik fűszerkereskedőnek feltűnt, hogy egy 11 éves gyerek százasként vásárolt cukorkát. Átadta a rendőrnek és így a károsultaknak sikerült a maradék pénzt megkapniuk.

A malomipari munkások szakszervezete vasárnap rendezte meg a debreceni malomipari munkások malomközzel egyéni tekeversenyt a Kémalom-utcai tekepályán. A verseny első 10 helyezetteje értékes jutalomban részesült. A nyertesek a következők: 1. Fazekas István (István-malom), 2. Nagy Árpád (István-malom), 3. Mázló Sándor (Hortobágy-malom), 4. Kir János (Apafi-malom), 5. Fehér Barna (Apafi-malom), 6. Nagy László (Hortobágy-malom), 7. Simon István (Hortobágy-malom), 8. Nagy Gábor (Hortobágy-malom), 9. Sümegi Pál (Apafi-malom), 10. Gálfi Gyula (Hortobágy-malom).

Két disznójáért megöltek a szomszédai egy gazdát

Rablógyilkosság történt Kerekgyártó György szegedyházi tanyáján.

Kétszáz óra puskalövésre riadtak fel a házbeli, majd viselkedésükre figyelmeztették a lövöldöző tolvajok a gazda két kóvér disznóját leölték, majd feldobva szekerükre, eltávoztak.

Kerekgyártó mindenáron ki akart menni a házból, de felesége és gyermekei kérésére, hogy ne

menjen. Unszólásuknak engedett is csak akkor nézett ki, mikor már biztosra vette, hogy eltávoztak a fegyveres banditák. Gyonsan magára kapta a ruháját és elindult a szekerzaj irányába, alig tett azonban néhány lépést, közvetlen közeléből több lövéssel leterítették.

Kerekgyártó családjának tagjai azonnal értesítették a rendőrséget. A helyszíni nyomozás gyors eredménnyel járt: a szomszéd tanyába, a fészerben disznóprózseles közben találták a tanyabélieket a két löfegyver is, melynek csővére azonnal megállapították, hogy alig egy-két órával előbb használták a fegyvereket.

A gyilkos szomszédokat azonnal őrizetbe vette a rendőrség s megindította ellenük az eljárást.

Gazdasági téren a magyar demokrácia és benne a Magyar Kommunista Párt hasonlíthatatlanul biztatóbb légkörben tekint a választások elé, mint két évvel ezelőtt

Rákosi Mátyás

A VÉRES FARSANG Nem emelte a Gazdasági Főtanács a tej árát!

A közelmúlt magyar történetírói a mai napig eltakarták a végzős ellenforradalmi korszak igazi képét, melyben uralat és politika, körmönfont gonoszság és népelnyomás keveredett a főúri hálósobák partifomós kábulatával. A krónikás, aki szemtanúja volt „A Véres Farsang“-nak, csak most írhatja meg őszintén a darutollas különítményes vezérek, a nagytökével cimboráló uszító politikuskok negyedszázados dárvidját. A történelemnek igazságot szolgáltató riportregény, a „Véres Farsang“ közlését a „Szabadság“ augusztus 2-i számában kezdte meg.

Pigniczky István chronometer és műórás, Piac-utca 69., Megyeházával szemben (x)

Hirtelen halál. Kerkélyi József nyugalmazott főosztályvezető Szent Anna-pusztai lakos Nagycserénél a vonaton hirtelen meghalt. Mint megállapították, szívizélhűdés ölte meg. Kerkélyinél 2300 forintot és személyazonosságára vonatkozó iratokat találtak. Az 58 éves nyugdíjas fizetések teljesítésére akart bejönni Debrecenbe.

Elfoglák a jósó tolvajokat. Több feljelentés érkezett a rendőrségre egy cigány társaság ellen, amely jóslással furakodott be a házakba és sokakat megkárosított. Blum Tibor nyomozó alhadnagy-nak sikerült elfognia a Sámsoni-úton Lakatos Andrásné cigányasszonyt és négy társát, akikre rábizonyult, hogy számos betörés és besurranó lopást követtek el.

Felrobbant a szikvizet üveg. Wohlfart Zoltán Eötvös-utca 51. szám alatti lakos, Kazánkövacs a MÁV fürdőben megbörtölt és elcseszt. A kezében levő szikvizet üveg felrobbant és Wohlfart Zoltánt súlyosan megsebesítette.

Balesetek munka közben. Kalo-csai István MÁV géplakatos kolóniai lakos ballábára rádőlt egy hengeres fedél. Kalo-csai súlyos zúzott sérüléseket szenvedett. — Felp Ernő géplakatos, Verecke-utca 3. szám alatti lakos a MÁV kazánműhelyében a fűrógépén dolgozott. A gép munka közben becsapta az ujját és összezúzta. — Király Lajos Kölestéri-utca 14. szám alatti lakos a MÁV műhelyben súlyos sérülést szenvedett. A gyalógép jobbkeze felső ízét lenyírta.

A munkaerőnyilvántartó hivatal (Hatvan-utca 23. szám) felhívja mindazokat, akik a legújabbban kivezetett közmunkaváltás kimérített megfellebbezték és adatkiegészítést végezték nem voltak bent a hivatalban, szíveskedjenek saját érdekükben legkésőbb 8-ig személyesen bejönni. Azoknak, akik ezen felhívásnak nem tesznek eleget, kérényüket, mint az előírásnak nem megfelelőt, elintézetlenül lesz kénytelen a hivatal visszaküldeni.

A „Debrecen“ című lap vasárnapi számában légbőlkapott hír jelent meg a tej termelői és fogyasztói árának felemeléséről. A közlés szerint a Gazdasági Főtanács a tej fogyasztói árát 1.80 forintban, a termelőit pedig az ezidőszert érvényben lévő 90 fillér helyett 96 fillérben állapította volna meg.

Érdeklődésünkre a Közellátási

Felügyelőségen azt a választ kaptuk, hogy a napokban küldöttség járt a Gazdasági Főtanácsnál a tej termelői és fogyasztói árának felemelése érdekében, de a Gazdasági Főtanács — érthető okokból — elutasította a kérelmet, mint amely a hároméves terv irányelveivel ellentétes.

A tej ára tehát — a termelői is, a fogyasztói is — változatlan.

A VÁLASZTÁS HIREI

FIGYELEM!

Akkik még mindig nem töltötték ki számlálólapjukat, az összeíró bizottságnál igényeljük. Ha ott nem kaptak, forduljanak a központi összeíró bizottságnak, Városháza.

ÖSSZEÍRÓ BIZOTTSÁGI TAGOK

A belügyminisztérium által a választási hatósági irodához megküldött s az egyes körzleteknek kiosztott kizárak névjegyzékét az 510.000—1947. M. M. számú rendelet 7. §-nak 2. bekezdése értelmében a bizottságok vita nélkül elfogadni kötelesek.

A HATÓSÁGI VÁLASZTÁSI IRODA KÖZLEMÉNYEI

1. Az összeíró bizottságok most már véglegesnek tekintendők és kicserélésnek csak akkor van helye, ha a bizottság valamely tagja ellen kizáró okot állítottak meg.

2. Az ideiglenes választói névjegyzéket nem 12, hanem 17 példányban kell elkészíteni. A névjegyzék 16 példányában a házakat az utcák házszáma szerint kell egymásután felvenni, az utcákat betűrendben bejegyezni. A 17-ik példányt házaként kell kifüggeszteni, azért ennek a példánynak csak az egyik oldalára lehet írni. Vigyáznunk kell arra, hogy ez a névjegyzék házaként elkülöníthető (szélvágható) legyen.

3. Az összeíró bizottságok a fellemerülő kérdésekben szótöbbséggel határoznak. Kétes esetekben a központi összeíró bizottsághoz kell fordulni. (Városháza, I. emelet közgyűlési terem.)

4. A kizárandók jegyzékét a mai nap folyamán minden összeíró bizottság tartozik átvenni a hatósági választási irodában. (Városháza, földsz. 6.) A névjegyzék készítését tanácsos felfüggeszteni addig, míg a bizottság a kizárandók jegyzékét át nem nézi.

Dolgozók irják

„Az történt, hogy az egyik tiszacsegei újjazda munkát vállalt Losonczy Jánostól, egy régi, tősgyökéres kisgazdától, aki ki is adta az aratást, azzal a becsülettel költéssel, hogy ezt bejelenti a munkaközvetítőbe. Egymásközt megegyeztek, a munkavállaló is megnyugodott, hogy majd szerződést is csinálnak a megegyezésről. A vége az lett a dolagnak, hogy gazdúrunk újjazdólán semmivel akarja kifizetni a szerencsétlen rászoruló munkást. Itt az ideje, hogy az ilyen kizsákmányolás megszűnjék s ezért jól kell vigyázni minden újjazdának, hogy hova teszi majd a kereszket, ne hogy a sok rossz helyre tett kis keresztből kibírhatalan nagy ácsotólójék a vállunkra.“

Igy szól a tiszacsegei újjazdák levele, melyhez nincs hozzátenni való.

KÖNYVELESI SZAKIRODA
Vörösmarty-utca 24. szám.
Telefon: 117.

Anyakönyvi hírek

Születések: Csordás Lajos raklárnok, Ildikó; Osváth Lajos MÁV tőzszt, Ágnes; Molnár Sándor gazdálkodó, Sándor; Rózsa István gazd. alk., István; Paks János napsz., István; Nagy Péter úton, István; Fekete József MÁV géplakatos, József; Nagy Dániel kubikos, Sándor.

Eljegyzések: Jakab Gyula—Kovács Erzsébet; Hiripi Ferenc—Kovács Julia; Bernát Károly—Csuka Magdolna.

Halálozások: Gál Katalin 52 éves Nemes-utca 16. Dezső János gazd., 61 éves, Könyves Kálmán-utca 7. Özv. Jenes Lajosné Szekeres Zsuzsanna 71 éves, Apafi-utca 53. Csengeri Piroška 14 napos, Fancsik 10. M. Tóth Ferenc grzd. 72 éves, Burgondia-utca 13.

Fizessen elő
a „Néplap“-ra!

Pártélet

Augusztus 5. kedd

R. sz. 12 óra: Pogácsás Anai; Tűzoltóság 1 óra: Debreceni Ferenc; Vagongyár 3 óra: Sándor László; Fűtőház 3 óra: Balogh Elemér; Honvédség 3 óra: dr. Gaál György; Megyehaza 3 óra: Kovács Pál; Villanygyár 3 óra: Molnár János; Posta 3 óra: Vég László; Pályafenntartás 4 óra: Németi József; Augusztus szan. 5 óra: dr. Pusa Péter; Városháza 5 óra: Kovári László; B. város 1. 6 óra: Balogh Elemér; Nyutka 7 óra: Baráth István; Vénkert 7 óra: dr. Kárpáti László; Csappkört 7 óra: dr. Molnár György; Törvényszék 6 óra: dr. Jakobinyi Béla; Kerekasztal 7 óra: Gergely Viktor; Hajnal-utca 7 óra: Hasi József; Belváros IV. 7 óra: Kulcsár Ferenc.

A Belváros IV. párttervezet kedden este 7 órakor a pártnapot már az új pártfőnökségben, Pásti-utca 2. szám, II. emeleten tartja. Vezetőség.

Felkérem a városi törvényhatósági bizottság kommunista tagjait, hogy szerdán délután 5 órakor pontosan jelenjenek meg a Kossuth-utca 23. szám alatt. Kovári László-frakcióvezető.

Befejeződött Kabán a cséplés

Huszonegy gép volt kint a határban s így a cséplés zavartalanul bízta volt. Több gépnél voltak szabálytalanságok, melyeknek oka részben azazal is magyarázható, hogy a községi előljáróság nem gondoskodott idejében és megfelelő módon a mázsaló-könyvek kiosztásáról.

A terméseredményen nagyon meglepszik, hogy júniusig nem volt a határban eső: 5—6 mázsa között mozog az átlagos terméseredmény s ebből bizony igen szűkösen fogja futni fejadagra és vetőmagra. A tengeri kisérvült s így ebből a termésjelátások is jobbakk.

Közellátás

A Magyar Közlöny vasárnapi számában megjelent közellátási miniszteri rendelet szabaddá teszi a sertéshúsból, vagy sertéshús felhasználásával készült ételek vendéglátóipari üzemekben való kiszolgálását.

Kenyérjegyebeváltás. Felhívja a közellátási ügyosztály a város elhatárolt lakosságának a figyelmét arra, hogy a hatósági élelmiszerjegy 3-as kenyérszelvénye és a pótejegyek 5—6-os szelvénye 6-án szerda estig érvényes és azokra kenyér váltható ki.

Kereskedő hírek

Korcsmárosok közmunkaközösségének tagjai a közmunkaváltás összegüket ma délután 4—6 óráig feltétlenül rendezzék. Minden tag hozza magával az új napszámért megállapított közmunkahivatali „Ertesítés“-t is. — **Fűszerkiskereskedők!** Adóközösségi adók már fizethetők a szakosztálynál (Nyomató-utca 9.). — **A vaskereskedők** szakosztálya 5-én délután 5 órakor ülést tart. Targy: Forgalmiadó közösség. — **A kereskedelmi ügynökök** szakosztálya ma délután 6 órakor a társulat helyiségében ülést tart. Targy: Képviselet kiosztása. Megjelenés kötelező. — **Textilkiskereskedők** adóközösségi adókat és a rendes és rendkívüli közmunkaváltás összegét ma utóljára feltétlenül rendezzék Alibán kartársnál. Akik a felévi forgalmuk kimutatását még nem adták be, juttassák el azt is. — **Azok a vásári és üzletnélküli kiskereskedők,** akik a hagyományos vásáron résztvettek és ezzel kapcsolatosan a hatóságtól valamely idezést kaptak, feltétlenül jelentkezzenek a szakosztálynál.

SPORT

A DVSC gólzáporos győzelme a Rákosi-kupában

Szombat-vasárnap bonyolították le a hajdúmegyében nagy sikerrel folyó Rákosi-kupa küzdelmek második fordulóját. A mérkőzések általában az esélyes csapatok győzelmével végződtek; kitűnő játék és izgalmas összecsapások jellemezték a fordulót. Részletes eredmények: DVSC-DKASE 10:1 (4:1). Az 1500 néző előtt lefolyt küzdelem nem várt hatalmas arányú DVSC-győzelmet hozott. A kék-fehérek egész alárendelt szerepet játszottak a gólok közül Balla hetet, Sidlik, Dobos és Szilágyi II. egyetlen jött. A DKASE (születelgőlját Perényi szerezte. Kifütek a Vasutasból: Balla, Csárdás, Tejeki, míg a DKASE-ből Deményi és Sarkadi. A Boeszkai világhírű jobbszélsője, Markos a DKASE csapatát erősítette a mérkőzésen. Körössy sok hibát vétett. - MÁV műhely-Harmonia, 7:2 (2:2). A Palotás-Serfőző-Bihari belsőhármass egész nagyvonalú játékokat produkált. Góllövők: Serfőző 5, Bihari

2, illetve Keszer és Kocsis. Gombos gyengén bíraskodott. - Hajdúböszörmény-Csapókerti M.A. DISZ 7:0 (3:0). Vezetle: Veres. 1200 néző. Góllövők: Kovács 5 és Kelemen 2. - Püspökkladányi MÁV-Postás 4:1 (3:1). 800 néző. A P. MÁV jobb volt, azonban a Postás gyengén védő kapusa miatt vesztett. A gólokat Kovács 2 és Csontos 2 szerezte, míg a Postás gólját Nyeste lőtte. Szajtó, nagyon gyengén vezette a mérkőzést. - Hajdúnánási TK-D. VAOSZ 4:0 (1:0). Góllövők: Molnár 2 (mindkettő öngól), Puskás (11-esből) és Birkner. A mérkőzés végén Tasnády játékevetőt a közönség megverte. - MÁV Boeszkai-Vámospercs 5:3 (2:1). Jó nivójú mérkőzés, mintegy 600 néző előtt. A debreceniek góljait Gere 2, Béres, Bodoni és Bernáth rúgta, míg a Vámospercs gólszerzői Mezei, Deák (11-esből) és Nagy. Csécs egy-két hibát vétett.

A DMTE SIKERSOROZATA

Szombaton este játszotta a mintegy 40 éves múltja visszatekintő DMTE első villanyfényes mérkőzését Gyulán, az NB II-ben küzdő GyTE ellen. Az összecsapás nem várt debreceni sikert hozott: a munkás csapat kitűnő játékkal a 3000 néző állandó tapsa közben 1:0 arányban megverte jóképességű ellenfelét. A gólt Szél szerezte. Kifütek plos-feketeitől: Kórody, Réthy, Fohn és Szél, de az egész csapat kifüncsen játszott. Éjféli után fél 2-kor gépkocsira ült a debreceni csapat, mert vasárnap délután az NB II. keleti kerületnek újoncával, a Mátészalkai TKVSE-vel volt lekövetelt mérkőzése. A mintegy 400 kilométeres út ellenére a munkás csapat kifüncsen mutatott és 0:0 arányban végzett a helyi jóképességű együttes ellen, amely csak nemrég verte meg a DKASE-t: 4:0-ra. Kifütek a DMTE-ből: Kórody, Tompa, Fohn és Kozma.

A MÁV Boeszkai 10 napos Bajaton-környéki portyára megy. A portyáállomások: Keszthely, Tapolca, Balatonfüred, Sófok és Székesfehérvár. A portyát Hercegh, a csapat jobbfedezete követte le. D. Törkvés-DKTE 2:0 (2:0). Női kézilabdamerkőzés. 1200 néző. Nagy meglepetés a fiatal együttes győzelme a bajnoksápirás ellen.

Győzött a DVSC Tiszalökön, döntetlenül játszott a Dohánygyár Kisvárdán. A vasárnap lejátzott barátságos mérkőzések eredményei a következők: Nyírمدai, Iparos-Postás II, 4:0. - DVSC-Tiszalöki Barátság 11:5 (3:4). A Vasutas tartalékosan állt fel és a második félidőben középcsatárnak előrehozott B. Nagy ontotta a gólokat. B. Nagy 6, Balla 2, Komlóssy, Dobos, Szabó II, 1-1 gólt rúgott. A mérkőzést Palotás vezette.

A Rákosi-kupában állva maradt csapatok intőzéi ma este fél 9-kor jelenjenek meg az MKP Kossuth-utca 28. szám alatti helyiségében. Köszönet jár.

A balkáni olimpiászra készülő tornászok szombaton a késő délutáni órákban válogatóversenyt rendeztek, melyen a debreceni Mogyoróssy hatodik, Réthy nyolcadik lett. Tóth Lajos hibázott és nem jutott heyzhez.

Megkezdődött a Béke-kupa és az első mérkőzésen mindjárt meglepetés született. Csepel-Kispest 3:2 (0:0). Góllövők: Keszthelyi II. (2), Négyesi III., illetve Béres és Babojcsai.

D. Törkvés-Debreceni munkás-válogatott 2:0 (2:0) jobb volt a D. Törkvés.

A DVSC nyerte a keleti kerületi ökölvívó-csapóbajnokságát. Részletes eredmények: DVSC-DKASE 9:7. A DKASE váltó- és nehézsúlyban nem állított ki ellenfelet. - Szolnoki MÁV-Cikla Martfü 8:8. A döntőbe a Szolnoki MÁV együttese jutott. Vasárnap került sor a döntő mérkőzésekre. A DVSC győzelme megérdemelt. DVSC-Szolnoki MÁV 9:7. A harmadik helyért a DKASE a Cikla Martfüvel vívott izgalmas mérkőzést. A kék-fehérek csak öt súlycsoportban állították versenyzőt és nagy meglepetésre mind az öt kiütéses győzelmet arattak. DKASE-Cikla Martfü 10:0.

A DVSC motoros szakosztálya 5-én este 7 órakor a Vojih-féle vendéglőben (Szabadság-lejep) taggyűlést tart.

Iparos hírek

Felkérjük a cipéző szakosztály tömegtermelő tagjait, hogy szerdán 5 órakor, azok, akik típuscipő gyártásával akarnak foglalkozni, jelenjenek meg. - A cipéző szakosztály szerdán 6 órakor ülést tart. - A férfiszabó szakosztály ma 6 órakor anyagutalvány osztása ügyében ülést tart. - Az építőmesterei szakosztály ma 5 órakor ülést tart. - A lakatos szakosztály szerdán 5 órakor ülést tart. - Az üveges szakosztály szerdán 4 órakor ülést tart. - A kőművesmesterei szakosztály csütörtökön 6 órakor ülést tart. - A kárpitos szakosztály csütörtökön 6 órakor anyagügymű ülést tart. - A csizmadia szakosztály szerdán 3 órakor választmányi ülést tart és 5 órakor rendkívüli közgyűlést. Mindazok, akik típust készítenek, feltétlenül jelenjenek meg.

SAKSZERVEZETI HIREK

Eletmezési munkások ma 5 órakor bizalmi-ülést tartanak. - Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete 7-én, csütörtökön 6 órakor taggyűlést tart záróra ügyben. - Dohánygyári nyugdíjasok és nyugbérések! Tagdíjfizetés kedden és szerdán 9-3 óráig a szakszervezetek székházában, a vasasok helyiségében. - Az édesipari munkások szakszervezete ma 6 órakor taggyűlést tart. - A debreceni bőr- és cipőgyári munkásokéket ma este 6 órakor a MEMOSZ helyiségében üzem értekezletet tart. Minden tag megjelenése kötelező.

Havi előfizetési díj 10 forint

ÉJELLI ÜGYELETEK SZOLGALMATI TARTÓ GYÓGYSZERTARAI

Augusztus 2-augusztus 8: Kossuth, Vörös Hadsereg-útja 26. ée Szentháromság, Szabó Kálmán-utca 24.

APRÓHÍRDETÉSEK

Feladási Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

Feladási „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

ALLAS Magas kereseti lehetőséggel megadott címek látogatására nők-férfiak felvételnek. Bajcsy Zsilinszky-utca 16. szám.

LAKAS Előszöriném szoba, konyhas lakásomat ugyanolyanul vagy spájzzsal, Csokonai-u. 38. 5. ajtó 30

Helyreállítási költség elémében kiadó bútorozott kis szoba, konyha 2 évi lakbérmentességgel. Csillag-utca 87.

ÜZLET Egy hentesüzlet kiadó. - Jozsa, öv. Tardi Andráse, Szent György-utca 782. 612

Egy bútorozott szoba kiadó. Varga-utca 7. 4. ajtó. 610

Kersek azonnal beköltözésre egy tiszta, bútorozott szobát. Ajánlatokat „Belvárosban” jelígre kérem. 603

Előfizetőink az apróhírdetéseiket 50 százalékos kedvezményel adhatják le

VETEL Tolla, gyapjút veszek - Pesti-utca 1. Hatvan utca sarok. Szathmáry. 561 Tolla és nyersbőr veszek. Klein, Hatvan-u. 21. 531

INCÓSAG Mielőtt bármilyen ingóság eladna vagy venne, forduljon bizalommal hozzám, az ingatlan értékesítőhöz. Csapó-u. 33. Ipari-koépület. 612

ÜZLET FORGALMAS helyen üzlethelyiség költségmegtérítés ellenében átadó. Cím a kiadóban. 39

Jömenetelű kocsmához 8000-10444 Ft-tal csendes vagy köznevelődési társat keresek. Cím a kiadóban. 37

Cipőkereskedő iparral, tőlével rendelkezem, keresek tőkés társat, elehetőleg üzlethelyiséggel. Cím a kiadóban. 613

Átadó nagy üzlet, esetleg áruval. „Médhetés” jelígre. 498

ELADO Betörőrmelék, a zaját és alapbetonnak való olcsón eladó. Piac-utca 34. szám alatt. Érlekezni ugyanott. 38

Sötétzsinu férfiöltöny, ricipó, kalap, öntött vasálya, két ütős angóra nyulak. Timár-u. 29. 619

Generálzott 1 tonás 6 hengeres Mercedes teherkocsi jó gumikkal, eladó. - Ugyanott 16x900-as vagy 9500-es gumit veszek. - Kalchier Aron, Földes. 588

Szólóprós, tapasztók, boroshordók eladók. Nap-u. 4. szám. 25

Cyönyörű, új, faragott ebéldő sürgösen eladó. Úm a kiadóban. 26

Méhkaptárak 42-cseks, postagazdaság eladók. Erzsébet 4.

Eladó kypajz ferfiruha, Arpad-tér 39.

Eladó egy jó bilgeri. Teleki-u. 31. 4

Eladó egy 2+1 lámpás rádió Teleki-u. 46. 5

Eladó egy jólfőző toronyos tűzhely. Bethlen-u. 14. 6

Eladó egy jóhangú hegedő Bajcsy-Zsilinszky 25. 7

Eladó üzemekepes rádió. Simonffy-u. 29. 8

Eladó két ágy. Pacsirta-utca 54. 9

Eladó egy méhkaptár, Csillag-u. 55. 10

Eladó egy alig használt tűzhely. Arany János-utca 5. szám. 11

Eladó sötétzsinu diltány közepterműre, Török Balint-u. 10. 12

Prima állapotban levő 2 szekrény, 2 éjjeli szekrény és tükörös tolelté szekrény olcsón eladó. Spitz, Arva-u. 8. Vagóhid mögött. 14

Eladó egy patkányfogó kutyá, Kút-u. 124. Ugyanott 2 szoba, konyhas lakást adok üzlethelyiségért, Csapó-utca Kassá-útig. 21

Két kaptár méhesalád 12 kaptárral eladó. Balaion-u. 22. szám. 24

Eladó jókarban levő fenhéttel mely gyermekkosci. Szepességi-u. 14. 33

Üstház eladó. Timár-u. 255. szám. hátul az udvarban. 616

Eladók „Perutz” gyártmányú kisfilmek. Erd. Arany János-u. 54. keresztút. 607

Buick teherautó, 60 százalékos, stráfszekérhez autó gumit eladó. Szent Anna 10 12., házfelügyelő. 617

Könyvszekrény, vitrin, 7 enyvezőbak, kézikosci eladó Rákóczi-utca 32. 31

Egytonnás teherautó, egy csukott (betegszállításra és temetési intézetek alkalmazás), gumikerektől, golyócsapágyas csukott lovaskocsi és egy kombinált motor (üzem. daráló malom meghajtására alkalmas) és több utóalkatrész eladó. Timár-u. 19. szám. 19

Tancor-cselldő, nagy asztaltűzhely és egyéb ingóságok eladók. Piac-utca 7. 1. 2. lakás. 29

Erős konyhaszekrény eladó. Vigkedvü M-utca 12. 2. lakás. 619

Eladó használt barna női félcipő. Rákóczi J-utca 2. sz. 598

Futballcipő 45-as eladó. Vigkedvü Mihály-u. 56. 618

Asztaltűzhely, nagyméretű, fehéresempe, prima állapotban eladó. Kemeny. Szechenyi 32. 17

Eladó jó állapotban levő ballonkbaft. Honvéd-utca 65. szám. 600

Festett báló, konyhaszekrény, sifon, ágy, asztal, kredenc, hentes eladó. Hátvan 27. pence balra. 479

Eladó gyapjú férfiöltöny. Honvéd-utca 65. 606

Eladó használt ferfiruha. Darabos-utca 12. 601

INCATLAN Homokkert, Szabó Kálmán-utca 65. Telek eladó, négyszögletes 10 Ft, öt utca övezetűsánál téren. Nagy jövőjű hely. Készletre is lehet. - Libakertben is vannak telkek olcsón. Szűz-utca Libakert - kis csatlakozás. Pincu. 45. 1. lépcső, II. emelet 2. Debreceni gondnok. 22

Eladó a Postaaltisztek székháza, Vigkedvü Mihály-utca 67. sz. Értekezni lehet hétfőn, kedden: Postaigazgatóság, III. em. 311-es szoba. 16

Minden előfizetőnek kora reggel már asztalán van a Néplap

Sürgösen eladó Simonffy-utca 19. ház. Felvilágosítást ikárolják Várkonyi. 2 Miklós 20.

Telket cserélek vagy eladok. Ifj. Baditz Zsigmond, Miskolc, Tass-u. 155. 587

Kitagálltan állapotban levő bürgermúra eladó. - Váradi Ernő, Rákóczi-utca 8. keresztút. 511

Paplanokat új, ócska átalakítását pehelyből, vattából Fettmannál, Bethlen-u. 58. szám. 594

Ságrvári Endre-utcai üzletet ismét visszahelyeztem Vörösmarty-u. 12. szám alá. Továbbra is veszek, eladok és cserélek mindezté használt bútorokat, iró- és varrógépet, zongorát, perzsa és más szönyeget. 643

Figyelem! Iekolaj könyveit már most jegyeztesse elő, mert előjegyzési sorrendben fogjuk kiadni beidéjében mindenki megkapja. Iskolai táskák nagy választékban, olcsó árakon! „Boeszkai” könyvkereskedés, Debrecen, Hatvan-utca 15. 530

Sürgösen eladó Simonffy-utca 19. ház. Felvilágosítást ikárolják Várkonyi. 2 Miklós 20.

Telket cserélek vagy eladok. Ifj. Baditz Zsigmond, Miskolc, Tass-u. 155. 587

Kitagálltan állapotban levő bürgermúra eladó. - Váradi Ernő, Rákóczi-utca 8. keresztút. 511

Paplanokat új, ócska átalakítását pehelyből, vattából Fettmannál, Bethlen-u. 58. szám. 594

Ságrvári Endre-utcai üzletet ismét visszahelyeztem Vörösmarty-u. 12. szám alá. Továbbra is veszek, eladok és cserélek mindezté használt bútorokat, iró- és varrógépet, zongorát, perzsa és más szönyeget. 643

Fenyezett hálószobabútor, használt festett háló olcsón kapható. Tóth Imre asztalosnál, Simonffy 7. 596

Darabos és oltott meszcement, csatlakoztató kárpályozás, nagy és kis cserépy, valamint a mindentajta építkezési anyagok legolcsóbban kaphatók. Katz meszüzlet, Szoboszló-út 1-b. Telefon 514. Csapó-u. 64. Telefon: 622. 821

Rekamiké, sezlonek, bekebeli minőségben állandóan raktáron. Vig kárpitos és díszítőmester, Piac-u. 7. 529

Szörmebundák, irhakebátok, bekecsék készítése váralom, szörmebundát veszek, eladok. Kóváry szőrmester, Püspöki-palota. 545

Cipészműhelyem kibővítéséhez penzes társat keresek. Erdőkölödi Szappanos-utca 8. 3. ajtó, Marton. 34

Üres utcai szoba fűrdőszobahasználattal kiadó. - Hangya bérház, I. 3. 32

A lovászúgi tóban az 1946-47 év télen termelt nádat a városgazdai hivatal 4-én délelőtt 10 órakor az eprekerti szénákeren megtartandó nyilvános elsőbéli árverésen a legjobbat ígérőnek eladja. A nád elvezetésen a helyszínen megtekinthető, az árverési feltételeket a városgazdai hivatalban megudhatók. Gazdasági vezető.

Kérem azt az egyént, aki járult eladás kölcsönzés, részletfizetésre is. Vagyonmentő, Hunyady-u. 11. 647

Darabos és oltott meszcement, kis- és nagyserpér legolcsóbban beszerezhető Bartha faterlepén, Ipepatály 3-b. Telefon 261. 15

Zongora, iskola harmonium megbízható eladó. - Javítás, hangolás. Tancor, Batthyány I. emeleten. 13

Posztó, vagy téli, borkabátját fordítsa Tegedemél, Kálvin-tér 19. Püspöki-palota, Déri sarok. 546

Gyermekkosci, óra stb. vétel, eladás kölcsönzés, részletfizetésre is. Vagyonmentő, Hunyady-u. 11. 647

ELVEZETT Felkrem azt az illetőt, aki Bészlet és Dávid vaskereskedése előtt nem a saját kerékpárját vitte el, saját érdekében hozza vissza Bészler és Dávid eghze. 35

Elvezett aklatáska vasárnap délután Vigadótól ötödik pad mellől. Beosztetes megjelölés elenében adja le Kendénézetében, Csapó-utca 7. 36

Feladó kereskező és kiadó LADO ISTVAN Szerkeztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-útja 38 II. e. Telefon: 254

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. Telefon: 205

Nyomtatott a „Szabadság” nyomda közfelfüggetlen tulajdósa Kovács Mihály

reced... munk... kom... juk... lad... harc... nagy... szám... vető... ma... tekin... köny... Vö... köve... kéve... sake... építő... lán... a k... ben... muni... zeltg... élen... A tá... amel... keny... tén... az a... meg... mi... Je... 1890... 650-p... tervy... lyam... Méne... bada... szére... a T... kilát... ezer... öntöz... rövid... dese... munk... ben... Te... magy... alapj... bizot... a m... pessé... szöge... totta... nélkü... nem... bomb... ben... zetes... Jel... mek... helyz... teljes... elsön... mény... polgá... vetés... egyes... péld... sági... a ké... debre... pontj... gyári... helye... 199... 100... sem... nos... tal... adato... hogy... kívül... jelen... banki... vetni... kszél... Terve... arra... sekke... Cs